

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 44 (218)

Среда, 12 июня 1963 года

Цена 2 коп.

ЗАГОТОВИМ ВДОВОЛЬ КОРМОВ

В НЕДАЛЕКОМ ПРОШЛОМ, когда наступала пора сенокоса, правление нашего колхоза ограничивалось лишь тем, что доводило план заготовки кормов до бригад. Никто кроме бригадира за выполнение этого плана не отвечал.

На заготовке сена люди в бригадах работали скопом, производительность труда была низкой. Не велось в колхозе борьбы с тунеядцами, рвачами. А таких было немало и каждый знал: хотя он и не накосит сена для общественного стада, для личного скота корма ему все равно дадут.

При такой постановке дела кол-

хозный скот зимой находился на полугодном пайке. Вот пример. На зиму 1961—1962 года на каждую корову было заготовлено лишь по 11 центнеров сена. В результате тогда за стойловый период пало много скота.

Мириться с таким положением дальше было нельзя. Начиная с прошлого года, мы решили пересмотреть всю систему организации труда на сенокосных работах.

Правление разработало и довело задание по уборке трав до каждого колхозника. Было решено, чтобы каждый трудоспособный мужчина заготовил за лето для общественного скота не менее 7 тонн сена, а женщина—5 тонн.

Работоспособным колхозникам задание доводилось в зависимости от состояния их здоровья.

Задания были отпечатаны на машинке и вручены каждой семье.

Пересмотрели мы и нормы оплаты труда на заготовке кормов. Колхознику, выполнившему задание, кроме основной оплаты (за тонну заготовленного сена начислялось 12 трудодней, за тонну сенокоса—8 трудодней), предусматривалась дополнительная оплата. При выполнении задания он получал 25 процентов сена. Если косил сверх задания, то получал уже 40 процентов сена.

При утверждении новых расценок на общем собрании нашлись скептики, которые утверждали, что из этой затеи ничего не выйдет. Даже тогда, когда уже пришла пора косить, многие чего-то выжидали. Но, наконец, как говорят, лед тронулся. На луга вышел и стар и млад.

Большинство колхозников поработало на совесть. Очень многие перевыполнили установленные задания.

Так, например, Иван Михайлов со своей семьей накосил 21 тонну сена, а семья Николая Андреева—20 тонн. Даже престарелые колхозники Илья Шамров и Алек-

сандр Сергеев заготовили по 13 тонн доброкачественного сена.

Для общественного стада в 1962 году было заготовлено в общей сложности 1.145 тонн грубых кормов и 1.600 тонн сенокоса. Сытая зимовка скоту была, таким образом, обеспечена.

Успешно прокормили свой личный скот и колхозники. Многие из них получили от 5 до 7 тонн хорошего сена.

Наступила пора сенокосения. Так же, как и в прошлом году, мы на днях довели задание до каждого хозяйства. Вопрос заготовки кормов обсудили на общем собрании. В этом году на лугах, кроме ручной косыбы, в более широких масштабах будет применяться техника.

Сейчас в артели полным ходом идет закладка раннего сенокоса. В июне на каждую корову мы думаем заложить не менее 4 тонн сенокоса из разнотравья.

Сенокосов у нас много, объем работ в каждой отдельной бригаде очень большой. Но несмотря на трудности, труженики артели сделают все, чтобы своевременно убрать травы и обеспечить скот на зиму кормами.

Н. Кондратьев,
председатель колхоза имени Красной Армии.

На каждую корову — по девять тонн

Все одиннадцать бригад колхоза «Красная звезда» приступили к массовому сенокосу. Чтобы создать общественному животноводству сытую зимовку, колхозники решили заготовить 1.560 тонн сена и заложить 1.925 тонн сенокоса. На каждую корову будет за-

ложено не менее девяти тонн сочных кормов.

Сейчас в артели скашивают травы на заниженных лугах с хорошим травостоем. В ближайшие дни на луга выйдут однадцать конных и одна тракторная косилки.

шие номера отбираются на районный смотр художественной самодеятельности, который состоится в Опочке.

Химия наступает

Химия все решительнее вторгается в сельскохозяйственное производство. Она стала надежным помощником земледельцев.

Нынче в колхозах нашего производственного управления широкий размах получила борьба с сорняками в посевах льна с помощью гербицидов. Химическая прополка весьма эффективна и обходится дешевле ручной, что ведет к улучшению качества продукции и снижению ее себестоимости.

Как сообщает заведующая льносемянницей Вера Николаевна Никандрова, с помощью гербицидов на больших площадях прополоты посевы «северного шелка» в колхозах «Память Ильича», «XXI партсъезд», «Путь к коммунизму»,

ЧЕРНОВИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Звено тракториста Василия Петровича Бажанского из колхоза «Заря» Ницманского производственного управления решило выращивать кукурузу без применения ручного труда. С каждого из 80 гектаров механизаторы ставят целью получить не менее 70 центнеров зерна и вырастить 650-центнерный урожай зеленой массы на площади в 30 гектаров.

Кукуруза была посеяна в сжатые сроки в смеси с фасолью. Звено заботливо ухаживает за «королевой полей». Посевы дважды проборонованы и сейчас ведется глубокое рыхление с одновременной подкормкой растений аммиачной водой.

НА СНИМКЕ: тракторист В. П. Бажанский обрабатывает посевы кукурузы.

Фото В. Карлова.

Фотохроника ТАСС.

Картофель окучен

Как можно быстрее дать труженикам городов свежий картофель,—так решили колхозники второй бригады сельхозартели имени Куйбышева, где бригадиром А. Афанасьев. Здесь посадили 20 гектаров раннего картофеля. Все участки закреплены за 8 лучшими механизаторами и колхозниками. Это и позволило успешно организовать уход за посадками. Они дважды проборонованы. При первом бороновании колхозники подкормили посевы, а на днях и окучили их.

Растения быстро развиваются. Есть все основания сказать, что колхозники соберут высокий урожай клубней.

М. Гаврилов,
селькор.

«Вперед», имени Мичурина и других. Всего по зоне льносемянницы в этом году химической прополки будет подвергнуто не менее трех тысяч гектаров льна. Тем колхозам, которые еще не имеют своих опытных участков, помогут соседи.

Новые помещения

С наступлением теплых дней активизировалась работа строительной бригады совхоза «Глубоковский». Сейчас в селе Глубом строители возводят свинарник-маточник на 80 голов, а в деревне Ровный Бор—телятник на 170 скотомест. При сооружении животноводческих помещений используются долговечные строительные материалы — кирпич, гипсоблоки, цемент.

Оба помещения, отвечающие зоотехническим требованиям и культурному ведению хозяйства, будут сданы в эксплуатацию в нынешнем году.

Сельские НОВОСТИ

Прогрессивным методом

Знатная свинарка совхоза «Красный фронтвик» мастер сельскохозяйственного производства Ольга Яковлевна Яковлева уже давно применяет прогрессивный метод бесстаночного крупногруппового содержания свиней-откормочников. Это позволяет ей добиваться хороших показателей в работе.

Недавно Ольга Яковлевна сняла с откорма очередную крупную партию свиней—320 голов. Все животные отправлены на мясокомбинат. Вес каждой головы составил в среднем 92 килограмма. А всего за пять месяцев нынешнего года свинарка уже откормила и сда-

ла государству около тысячи свиней.

Сейчас Ольга Яковлевна Яковлева широко использует дешевые зеленые корма. Это дает неплохой эффект. В мае среднесуточный привес каждой головы составил 421 грамм.

Смотр талантов

В сельских клубах района проходит смотр художественной самодеятельности. В нем принимают участие музыканты, певцы, танцоры, чтецы-декламаторы. Свои дарования уже показали участники художественной самодеятельности Лаптинского, Лобовского, Матюшкинского, Барабанского и других сельских клубов. Луч-

КОСЯТ ВСЕ БРИГАДЫ

Заложим по 4 тонны раннего сенокоса на корову, — так решили на состоявшемся недавно расширенном заседании правления артели наши колхозники.

Сейчас во всех двенадцати бригадах колхоза полным ходом идет сенокос.

Первой стала вести закладку

раннего сенокоса сапульковская бригада. Вслед за ней начали сенокосить бригады слизневцы. Развернулась эта работа и в Репинове. В настоящее время по колхозу уже заложено около 100 тонн сенокоса из разнотравья.

Силос, как правило, мы закладываем ежегодно в добротные облицованные ямы и траншеи. Нынче в связи с большим объемом сенокосения таких сооружений в некоторых бригадах будет недостаточно. Поэтому механизаторы артели ведут в эти дни подготовку для сенокосания трав наземным способом.

В. Иванов,
бухгалтер колхоза имени Любимова.

Начало положено

В колхозе «Урожай» успешно развивается общественное животноводство. Только в этом году двойное стадо пополнилось за счет собственного воспроизводства на 48 первотелок.

Чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, полеводы начали заготовку кормов. Сейчас идет закладка раннего сенокоса из разнотравья.

Первыми в колхозе начали эту работу колхозники ледовской бригады. Успешно работают на косе Егор Трофимов, Михаил Алексеев и Валентин Павлов.

А. Речкин.

На низинных лугах

На территории четвертой бригады колхоза «Сила» в низинах хорошо растут травы. Но их можно заготавливать только в сухое время года. Поэтому все шесть бригад этой артели ведут здесь массовый сенокос и закладку сенокоса.

Из каждой бригады выделено по 15 человек и необходимый транспорт. Горячо взялись за дело полеводы. Одна группа колхозников косит. Скошенная зеленая масса сразу же доставляется на лошадей к месту сенокосания.

А. Петров.

В статье Героя Социалистического Труда, доярки колхоза «Красная заря» Дновского производственного управления Т. А. Семеновой «Все до капельки — на пользу людям», опубликованной в газете «Советская Россия» 5 июня 1963 г., подняты важные вопросы бережливости и экономии, разумного ведения хозяйства, священной неприкосновенности общественного добра.

Т. А. Семенова на примере своего колхоза и соседних хозяйств убедительно и справедливо бичует людей, которые не берегут общее достояние, запускают руку в народный карман, живут по негодному правилу: «Своя рубаша

ближе к телу». Она подвергает острой критике руководителей, не проявляющих настоящей заботы о приумножении общественного богатства, правильном и бережливом его расходовании. Статья передовой труженицы проникнута стремлением ускорить создание материально-технической базы коммунизма, обеспечить воспитание нового человека.

Бюро обкома КПСС обязало парткомы производственных управлений, первичные партийные организации колхозов и совхозов широко ознакомить колхозников, рабочих и служащих совхозов со статьей Т. А. Семеновой, всесторонне обсудить вопросы, поднятые

в статье, на партийных, комсомольских и профсоюзных собраниях, собраниях колхозников и рабочих совхозов по бригадам и отделениям, наметить и осуществить меры по усилению борьбы за бережливость и экономию, разумное ведение хозяйства, охрану социалистической собственности.

Широкое обсуждение статьи Т. А. Семеновой должно послужить серьезным средством воспитания колхозников и рабочих совхозов в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Признано необходимым, чтобы горкомы КПСС и парткомы промышленно-производственных зон,

первичные партийные организации предприятий промышленности, строительства и транспорта также ознакомили трудящихся со статьей Т. А. Семеновой, наметили дополнительные меры по бережливости и экономии, воспитанию людей в духе высокой сознательности и творческой инициативы во всем.

Горкомы КПСС, парткомы производственных управлений и промышленно-производственных зон обязаны повысить требовательность к хозяйственным руководителям за правильное расходование народных средств, строго взыскивать с тех работников, которые транжируют средства и ма-

териалы, используют их не по назначению.

Редакция газет «Псковская правда» и «Молодой ленинец», газет парткомов производственных управлений и сельских районных Советов депутатов трудящихся, комитету по радиовещанию и телевидению при облисполкоме предложено организовать широкое освещение вопросов, поднятых в статье Т. А. Семеновой «Все до капельки — на пользу людям», систематически публиковать материалы о борьбе с расточительством, частнособственническими тенденциями и безучастностью к охране общественной собственности.

О СОБЫТИЯХ—СЛОВО ЧИТАТЕЛЮ

Все до капельки — на пользу людям

Однажды загорелся у нас скотный двор. Было это, как сейчас помню, в конце апреля, перед самым праздником. Суть стояла тогда, теплынь летняя. И пламя под ветром минут через десять уже полыхало вовсю. Пока прибежали из деревни колхозники, ко двору не подступиться. А в хлевах коровы ревут и мечутся—каждая на толстую веревку привязана.

— Что же вы стоите, бабы?!— крикнула доярка Екатерина Михайловна Яковлева и первая бросилась в огонь.

Люди не дали погибнуть скоту. А последних коров Екатерина Михайловна спасла, уже рискуя жизнью. Черная, оборванная и сразу как-то похудевшая, села она тогда у колодца и, улыбаясь счастливо, сказала:

— Зачерпните-ка водички мне, в горле пересохло...

Всем колхозом благодарили Екатерину Михайловну. Долго потом рассказывали о ее смелости. Но были и другие разговоры об этом благородном поступке. Иду я как-то по соседней деревне и слышу:

— Чужое добро спасала, а детей могла сиротами оставить...

Очень сильно я тогда разволновалась. Иду и дороги не вижу. Помню, дедушка Молчанов оставил меня на пригорке, спрашивает, что случилось. Рассказала. Слушал он меня, кивал головой, хмурился, а потом заметил:

— Есть еще, Татьяна, куркули в наших деревнях, есть! Он тебя за одно свое яблоко из дуэтовки застрелит, а увидит, что колхозный хлеб тащат, и глазом не моргнет...

Григорий Васильевич Молчанов до 80 лет руководил льноводческим звеном, а сейчас, вместо того чтобы отдыхать, сидеть на завалянке, частенько ходит по полям—порядок наблюдает. Как-то прошлым летом разбудил он на рассвете звеньевую Елисееву и стал корить:

— Спишь, Шурка, а копны развалены, гниет семя, пропадет...

И сам вместе с женщинами отправился поправлять копны. Лодыри и моты, побаиваясь деда Молчанова, зовут его «чудаком». А я лично рада, что в нашем колхозе есть такие «чудаки», как Григорий Васильевич и Екатерина Михайловна. За общественное добро они, как говорят, в огонь и

в воду! Да разве только они? Колхозник Евгений Константинович Софронов, механизаторы Федор Михайлов и Валентин Сергеев, свинарка Анна Никитина, бухгалтер Петр Васильевич Семенов никогда не пройдут мимо беспорядков. А наш председатель Иван Тимофеевич Попов на всю область известен как рачительный хозяин.

Более тридцати лет подряд избираем мы Ивана Тимофеевича, сына батрака, председателем. Он начинал с худого сарая, двух коров и семи рублей денег. Еще в 30-е годы, помню, любимым его изречением было:

— Вот что, родные мои... Из копейки миллион вырастет, а из зерна—сноп, если ту копейку и то зерно каждый бережет научится...

И действительно, вырос в колхозе из копейки миллион. За успехи в животноводстве нас премировали в Москве на выставке двумя легковыми и семью грузовыми автомобилями. Неделимые фонды артели составляют сейчас 1.130 тысяч рублей в новых деньгах. У нас 19 тракторов, 18 автомашин, 7 комбайнов. Недавно построили четырехэтажный 40-квартирный дом со всеми удобствами—с душем и ванной. Внизу столовая на 50 мест, дамская и мужская парикмахерские, гостиница. В этом доме справят новоселье наши доярки, свинарки, механизаторы, пенсионеры, одинокие женщины, которым очень удобно будет жить в городских квартирах.

Есть и бесплатный детский сад на 100 мест. Колхозники получают оплачиваемые отпуска. Я сама недавно целый месяц отдыхала под Ленинградом.

И все-таки, скажу откровенно, вопрос бережливости и экономии, особенно на селе, стоит очень остро. Наш бухгалтер говорит, что в доходах колхоза каждые 10—15 рублей из сотни получаем за счет бережливости.

А разве всегда и везде так? В ином колхозе смотришь: хороша стоит в поле рожь, душа радуется. А осенью в амбар заглянешь—плакать хочется. Куда же подевалось зерно? В поле оно осталось, осыпалось и сгнило, в буртах испортилось, потому что председатель колхоза уборку прозевал, бригадир обмолоченную рожь укрыть брезентом не распорядился, а некоторые колхозники и рады, что их никто не потревожил. И не нашлось среди них ни одного «чудака», который бы ночью стучал под окнами и кричал: «Что вы

спите? Народное добро гниет!».

По соседству с нами есть колхоз имени Кирова. Земля у нас и у них одинаковая. Но сравнить эти сельхозартели нельзя. У нас ростки коммунизма появляются, а там по полгода колхозникам денег не выдают. У нас, смотришь, все уже убрано, выкопано, а сосед до белых мух картошку роют. Да как роют-то: половина в земле остается. Там картошка пропадает, тут снопы не обмолочены, у дороги грязная селялка стоит, с весны забытая, трактор ржавеет под дождем...

Люди ходят мимо и вроде бы не замечают этого: «Пушай гниет, не мое—колхозное». Вот поэтому и нет у них денег, вот и давали мы им недавно в долг пять тысяч рублей.

А почему это происходит? Долгое время их председатель Борисов, которого только недавно отстранили, наконец, от работы, жил в десяти километрах от колхоза, в контору приезжал часам к десяти, когда добрые люди, работавшие, уже завтракали. Посидит в конторе, подпишет бумажки и едет в райцентр речи произносить, высокие обязательства брать. Глядя на него, и колхозники идут на сторону, в собственном огороде копаются.

Иной раз хотелось крикнуть им: «Да что же это вы думаете, соседи наши дорогие? Или не хозяйва вы, не для вас в октябре 1917 года отвоёвали наши отцы и деды землю-кормилицу?».

Никита Сергеевич Хрущев, хорошо знающий жизнь села, учит нас бережливости, разумному ведению хозяйства. Но, как видно, не везде еще научились считать колхозное добро, беречь его, как свое кровное. Прямо скажу, тут большая вина руководителей. Иной не о том думает, как производство поднять, а как бы свою персону возвеличить. Один председатель колхоза почти под гребло все колхозные денежки собрал и уговорил членов правления купить новенькую легковую машину. Едет он на этой машине, антенна над крышей, музыка льется, а колхозники говорят насмешливо:

— Опять наш председатель ссуду поехал кланчить. Весь в долгах, а нос кверху. Умора!

Ему бы ночей не спать, в крайнем случае на мотоцикле или на лошадке ездить, а он опять уговаривает членов правления:

— Надо, понимаешь, приемник «Эстония» купить для кабинета...

Неудобно как-то без приемника, солидные люди приезжают.

— Зачем «Эстония»? Репродуктора хватит.

— Вот еще! У соседа «Балтика» стоит...

Гнать в три шеи надо таких руководителей. Но, сказать по совести, не могу похвалить и колхозников, которые мирятся с недостатками. Колхозное добро—наше, общее. Нам его и беречь!

В прежние времена в России помещики и капиталисты поставили на охрану частной собственности, на защиту своего богатства силу закона. Они еще и внушали народу, что взять чужое—позор.

Ну, а мы-то свое—народное, колхозное, общественное—тем более должны считать священным и неприкосновенным! Всенародный позор надо обрушивать на того, кто не бережет общее достояние или, тем более, запускает руку в народный карман. Закон законом, но и мы не сторона. А как на деле бывает? У соседа попробуй взять луковичку на огороде. Узнают—со стыда сгорить. А унесет колхозница с колхозного поля ведро картошки—словно это и не воровство.

Нет, не так надо воспитывать чувство святости социалистической собственности. Перед всем народом ставить надо того, кто подрывает экономику, растаскивает хозяйство. Пусть со стыда сгорают!

Сейчас, перед Пленумом Центрального Комитета партии, кото-

рый обсудил вопросы идеологической работы, хочется мне сказать еще вот о чем. Много пишу о настригах, надох и урожаях. Но вот ни разу, кажется, не читала я в местной газете о том, как колхозники сберегают общественное добро. Мало критикуют лодырей, жуликов, всех тех, кто живет по поговорке: «Своя рубаша ближе к телу».

А ведь только тогда будут полными закрома, когда у всех колхозников, у каждого человека на селе изоболится сердце, не пойдет сон на ум, если он увидит пропадающее общественное добро.

Мы строим коммунизм. Это самое богатое общество на земле. Но ошибается тот, кто считает, что раз при коммунизме «всего станет вволю», то можно и не стараться о бережливости. Неверно это! Коммунистическое общество, как я думаю, будет самым бережливым обществом, оно не допустит, чтобы результат народного труда кто-либо пускал на ветер. И сейчас, и в будущем все до капельки должно у нас идти на пользу советским людям. А для этого каждый из нас должен быть не посторонним наблюдателем, не чужаком в нашем доме, а настоящим хозяином.

Т. СЕМЕНОВА,
доярка колхоза
«Красная заря», Герой
Социалистического Труда,
Дновское производственное
управление,
Псковская область.
(«Советская Россия» от 5 июня).



ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе имени Кирова Псковского производственного управления в этом году значительно расширены посевы льна. Сейчас на полях зеленеют дружные всходы. Механизаторы широким фронтом ведут химическую прополку. Тракторист комсомолец В. Павлов обрабатывает гербицидами за смену по 28—30 гектаров при норме 12. НА СНИМКЕ: секретарь партийной организации совхоза имени Кирова В. Гнедовский (справа) беседует с трактористом В. Павловым. Фото Ю. Максимова. Фотохроника ТАСС.

ЦЕЛЬ: КИЛОГРАММ ПРИВЕСА

СТАРАЮТСЯ

В ЭТОМ ГОДУ наш колхоз должен продать государству 870 центнеров мяса. Чтобы успешно справиться с принятым обязательством, нужно приводить в действие такие резервы, которые позволят добиться наибольшего выхода продукции при наименьших затратах труда. Одним из таких резервов является летний нагул крупного рогатого скота. Как показал опыт, это очень выгодное дело.

Гуртоправом я работаю с 1960 года. Тогда мы впервые в своем хозяйстве применяли нагул скота на пастбищах. За мной закрепили гурт в количестве 125 голов. На пастбище я оборудовал летний лагерь для животных. Построили его на берегу реки Лисовки. Место там хорошее. Главное — водопой рядом и лиственная тень, под которой животные могут укрыться в жаркое время.

В лагерь ко мне поступали в основном бычки и выбракованные телочки и коровы. Молодняк, например, весил по 80—90 килограммов. Требовалось большое старание, чтобы животные стали упитанными.

Со мной вызвались пасти скот колхозницы Ольга и Мария Гавриловы. Бухгалтерия артели, как сейчас помню, подсчитала, что, ставя ко мне двух подпасков, колхоз понесет меньшие затраты, нежели когда на пастбище планировалось устройство изгородей. В самом деле, если бы мы приступили к устройству изгородей вокруг пастбища, как делают во

многих хозяйствах, то обошлось бы это, как говорится, в копейку. Заборы эти просуществовали бы максимум 2—3 года.

Так я начал пасти скот. Выгнал его из лагеря на пастбище в 3 часа утра. По росе скот пас на тех участках, где трава менее съедобная. Затем к полудню перегонял его на лучшие загоны. Животных все время старался вести вдоль речки, чтобы не утруждать их лишними перегонами к водопою. В полдень на час-два загонял животных в лагерь на отдых. Делал это обычно в жаркие дни, когда телят беспокоили слепни. Если же стояла прохладная погода, то животные находились на пастбище круглые сутки.

Помощники у меня были хорошие. В повседневной работе мы чередовались: кто пас скот, а кто заготавливал зеленку для животных.

Помню, первое взвешивание скота мы произвели в начале июля. Оказалось, что в период с 10 мая, т. е. с того дня как скот пошел в поле, среднесуточный привес каждой головы составил 864

грамма. Тогда же в счет обязательств первого полугодия мы сдали 36 бычков. Общий их вес составил 85 центнеров. К началу августа все животные из моего гурта были сданы государству. Каждый бычок за период нагула прибавился в весе более чем на 100 килограммов. Таким образом, первый опыт удался.

В следующем году я уже пас 150 животных. Привесы были также неплохими. Среднесуточный привес каждого бычка за весь период нагула составил 812 граммов, а себестоимость центнера мяса была 47 рублей. Почти с такими же результатами закончил я и прошлый год.

В пятом году семилетки каждый животновод нашей сельхозартели принял на себя повышенные социалистические обязательства. Взял на себя такое обязательство и я. Я твердо решил в этом году получать в своем гурте от каждого бычка килограмм привеса в сутки.

За мной закрепили нынче 130 животных. 9 мая я выгнал гурт на пастбище. Прошло 22 дня, и мы

произвели первое взвешивание скота. Оказалось, что привесы не так уж плохие. Каждый бычок в сутки прибавился на 968 граммов. Так же, как и в прошлые годы, со мной работают два подпаса. Мы правильно чередуем выпасы.

Я должен сказать, что в работе гуртоправа самым важным является не только вовремя выгнать животных на пастбище, но и вовремя напоить их, дать отдохнуть. Скот, как правило, надо пасти не менее 19—20 часов в сутки. Только при этом условии отдача будет полной.

Наступил июнь — самый благоприятный месяц для нагула животных. В этом месяце большую часть скота из моего гурта уже можно будет снять с нагула.

В июне чаще буду применять ночную пастьбу. Думаю, что правление артели в этом месяце сумеет организовать и зеленую подкормку для животных. Тогда дела пойдут еще лучше, привесы будут еще выше.

А. Буслов,
гуртоправ колхоза
имени Любимова.

КОРОВЫ НА ЦЕПЯХ

Среди многочисленных сводок и плакатов в конторе колхоза «Красное Заречье» вывешены и показателя по надоям молока. Самая высокая цифра в них — 650 литров. Такое количество молока получила в среднем от каждой коровы доярка зенковской молочно-товарной фермы Зоя Федорова. И ее считают в артели маяком, хотя в мае Федорова надаивала не более 5,5 литра молока от коровы в сутки. Чем же объяснить столь низкую продуктивность?

Вся беда, оказывается, в том, что на зенковской ферме коров пасут очередные пастухи. Более двенадцати часов в сутки животные стоят во дворе, привязанные на цепи.

Такую же картину можно видеть и на других четырех фермах. В Козыреве, например, 65 дойных коров. Более семи килограммов молока от коровы в сутки ни одна из четырех доярок не получает. Здесь, как и на других фермах, животные лишены возможности сытно поесть и вдоволь напиться.

И это в то время, когда рядом со скотным двором на десятках гектаров раскинулись обширные пастбища. Используются они бесхозяйственно. Дойное стадо пасется вместе с овцами, которых насчитывается около 400 голов.

С первых дней выхода коров в поле не соблюдается распорядок дня. Животных выгоняют утром

не ранее пяти часов. Затем с десяти часов утра и до четырех часов коровы стоят во дворе.

— В прошлом году, — говорит доярка Анастасия Николаева, — на ферме был порядок. И молока мы получали вдвое больше, чем сейчас.

Важное место в работе животноводов должна занимать борьба за высокую жирность молочной продукции. Но нам, заявляют в один голос доярки, оплачивают за надоенный литр молока независимо от его жирности.

Не случайно поэтому жирность молока не превышает 3,4 процента.

В прошлом году на козыревской молочно-товарной ферме были установлены доильные аппараты и автопоилки. Радовались доярки: теперь намного облегчится труд, а производительность его возрастет в несколько раз.

Однако надежды животноводов оказались преждевременными. Через два месяца прекратилась работа доильных аппаратов. Не действуют они и сейчас. Автопоилки также заросли грязью.

В Козырево на ферму, хотя и редко, но заглядывает заместитель председателя колхоза т. Михайлов. Видит он неполадки, но мер к устранению их не принимает. А председатель артели т. Маевич вообще не появляется на ферме.

С начала года колхоз продал государству только 679 центнеров

молока. Это почти в два раза меньше, чем его было сдано за пять месяцев прошлого года.

До конца первого полугодия остается две декады. Чтобы выполнить обязательство по продаже молочной продукции, нужно доставлять ее на приемные пункты ежедневно не менее 33 центнеров, а сейчас продают не более 17 центнеров в день. Если буквально в эти дни не будут приняты меры к наведению порядка на фермах, колхоз окажется в большом долгу перед государством.

Задача правления и партийной организации сделать все для преодоления отставания.

А. Евстифеев.

На ниве машины не подведут

СВЕРНЕСЬ с большака на проселочную дорогу, что ведет в деревню Рогатки, и на память приходят слова:

И шумит и-клонится
У дороги рожь!

Да, как море колышется она. И цвет-то у нее морской — зелено-голубой. И не потому ли так пристально смотрят вдаль братья Федоровы, думая о той минуте, когда механик скажет: «Пора?»

А рожь действительно стоит стеной — высокой, плотной. Штурмом придется брать ее комбайнерам. Видят они это, а потому и готовят уборочную технику так, чтобы в любую минуту работала без отказа.

— Мой «СК-4» хоть сейчас готов к выходу в поле, — говорит Николай Шнуров. — Получил и задание, знаю, на каких участках убирать зерновые.

Рядом с комбайном Николая Шнурова стоит «старичок» Ивана и Василия Федоровых. Вот уже десять лет ходит он по колхозным полям. Братья уверены: и на одиннадцатом сезоне не подведет. Ведь своими руками проверен каждый узел, подвинчена каждая гайка.

— Недели через полторы и наш комбайн будет готов к выходу в поле, — заявляют братья. А Алексей Сергеев думает подготовить свою машину еще раньше.

Со стороны небольшой мастерской доносится звон металла.

— У него тоже забот немало, — замечает Николай Шнуров.

Эти слова относятся к Павлу Семенову, незаменимому помощнику комбайнеров. Понадобился им винт — бегут к токарю Семенову. Появилась на металле трещина, и тут Семенов — сварщик — окажет неоценимую помощь.

«Землю засевай, к уборке готовься», — говорят в народе. Это золотое правило хорошо усвоили в колхозе «Путь к коммунизму». Спросите здесь любого бригадира, комбайнера, машиниста-жатки, тракториста, что он должен сделать в период уборки урожая — и каждый безошибочно назовет участки, гектары, тонны, сроки. Все продумано, оценено, взвешено.

На площади 280 гектаров колосится рожь. На 270 гектарах поднимутся яровые. Но трехзначные цифры не пугают колхозных комбайнеров. Не беда, что их немного. Битву выигрывают не числом, а умением. Его же мастерам уборки не занимать. Значит, на их стороне и победа!

А. Антонов.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

12 июня 1963 года. 3 стр.



смену по
ме 12.
етарь пар
коза имени
(справа)
В. Пав-

ТАСС.

МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ



Остров. Памятник отважной партизанке Герою Советского Союза К. И. Назаровой.
Фото Д. Петрова.

СОБЫТИЯ в американском штате Алабама, о которых мы писали четыре недели назад, были только началом такого подъема негритянского движения, которое привело в страх и содрогание правителей США. По всему видно, что чаша терпения американских негров переполнилась, что они не хотят больше мириться со своим неравноправным положением, с варварским гнетом и издевательствами над их правами и человеческим достоинством. Движение негров за свободу и равные права с огромной быстротой охватило не только южные штаты, где еще сто лет назад официально существовало рабство, но и северные районы страны. Повсюду происходят массовые митинги и демонстрации негров, которые требуют лишь того, чтобы им, наконец, предоставили права, записанные в американской конституции.

Эти выступления носят исключительно упорный характер. Никакой террор, никакие зверства полиции и белых расистов не могут потушить разгорающееся в США пламя негритянской революции. Известный американский буржуазный журналист по фамилии Липпман признал на днях, что борьба негров приняла новые формы. «Новое поколение американских негров, — пишет он, — отказалось от психологии рабов», выпрашивающих себе подачки. Это действительно так. Участники борьбы за свободу все больше перестают прислушиваться к тем руководителям, которые призывают к осторожности. И, наоборот, все большее влияние на негритянские массы начинают оказывать сторонники решительных действий.

Именно такие смелые вожаки выдвигаются сейчас на первый план. Вот интересный пример. На этих днях министр юстиции США Роберт Кеннеди, родной брат президента, решил «по душам» поговорить с несколькими негритянскими деятелями, прощупать их настроения. Он пригласил их в свое имение. Беседа длилась три часа, и, как свидетельствуют американские газеты, тон сразу стали задавать не старые деятели, а до сих пор никому не известный молодой участник борьбы за свободу Джером Смит. В этой борьбе, пишет одна нью-йоркская газета, он взглянул мести в лицо и не отступил. Так вот этот самый Смит, израненный расистами, в самом начале беседы взял слово и сказал, что его тошнит даже от мысли о том, что надо выпрашивать у министра юстиции защиты от жестокости расистов.

ЕСТЬ ЕЩЕ обстоятельство, которое придает ныне негритянскому движению особую силу. Это — все усиливающаяся солидарность с ним американских рабочих. Хочется привести один только характерный факт. В городе Филадельфии большая группа негров решила не допускать на одну строительную площадку автомашины с материалами, чтобы таким образом добиться равных прав при найме на работу и равной с белыми оплаты за равный труд. Когда один грузовик оказался у площадки, несколько негров легли на дорогу и преградили ему путь своими телами. Увидев это, белый шофер, грузовика крикнул: «Я на вашей стороне, я ведь тоже рабочий человек».

Даже один белый нью-йоркский священник по фамилии Гасвеллер заявил, что если правительство США не удовлетворит требования негров, то может произойти такой взрыв их гнева, что раскаты его услышит весь мир. Надо сказать, что правительство США это, очевидно, понимает. Оно до смерти напугано невиданным подъемом негритянского движения. Об остроте положения заговорили самые высокопоставленные деятели США, включая самого президента. «Все мы должны признать, — сказал недавно государственный секретарь США Дин Раск, — что сейчас наша страна

сталкивается с одной из серьезнейших проблем за весь период с 1865 года» (т. е. с момента окончания гражданской войны в США, в результате которой было официально отменено рабство негров в южных штатах).

Последнюю неделю правители США непрерывно заседают, совещаются, думают о том, какие же меры принять, чтобы прекратить волнения в стране. Чтобы успокоить негров, усердно распространяются слухи о том, что готовится какой-то законопроект, направленный против расовых преследований. Видные деятели США выступают с речами, в которых заявляют, что они считают положение негров ненормальным. «Спустя сто лет, — сказал, например, сам вице-президент США Л. Джонсон, — негр по-прежнему остается в рабстве из-за цвета своей кожи. Сейчас негр требует справедливости». Время от времени правительство принимает кое-какие решения, которые имеют, якобы, целью обуздать некоторых чересчур зарвавшихся расистов, — губернаторов штатов. Но все это делается только для видимости.

Вот как описывает корреспондент ТАСС одну комедию, разыгранную высшими властями США: два судебных исполнителя США совершили 27 мая «решительную попытку» вручить губернатору штата Алабама, ярому расисту Уоллесу постановление министерства юстиции США, обязывающее губернатора разрешить негритянским детям обучаться в одних школах с белыми. Вся операция была разыграна, как по нотам. После того, как Уоллес отказался принять исполнителей в своем кабинете, они пытались вручить ему постановление на улице. Полицейские их потеснили. Исполнители долго гонялись за губернатором, и, в конце концов, отделались от «неприятной бумажки», отдав ее служанке Уоллеса.

ПРАВИТЕЛЬСТВО США ведет явно двойную игру. Перед всем миром оно хочет выглядеть, как поборник равноправия и свободы. Еще бы! Американская пропаганда тратила и тратит много сил, чтобы представить США чем-то вроде оплота демократии. Особенно беспокоит правительство США возмущение в Африке преследованиями американских негров. Ведь негры и африканцы — родные братья. Крупные американские монополии лезут усиленно в Африку, стремятся

прибрать к своим рукам ее богатства.

С другой стороны, правящие деятели США, а среди них есть много самых отъявленных расистов, заискивают перед расистскими элементами в южных штатах, чтобы не потерять их поддержку. Ведь в будущем году в США состоятся президентские выборы.

Вот и разыгрывают правители США комедию, прикидываясь чуть ли не друзьями негров и в то же время попустительствуя расистам. Эта политика, направленная на то, чтобы, как говорится, и невинность обрести и капитал приобрести. Возможно, кое-кто в США и попадется еще на эту удочку. Однако дело явно идет к тому, что сознание еще более широких масс негритянского населения проснется настолько, что они поймут окончательно, кто их друг, а кто — враг. И тогда уже никакие силы не смогут сломить борьбу негров за человеческие права.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Псковское СМУ «Бурводстрой» приглашает на работу

в районах области квалифицированных сантехников, слесарей-водопроводчиков по прокладке водопроводов и монтажу водоподъемного и водонапорного оборудования.

Оплата труда сдельная, выплачивается полевое довольствие в размере 40 процентов тарифной ставки и 50 копеек квартирных за каждые сутки.

Обращаться по адресу: г. Псков, ул. Конная, дом № 35; СМУ «Бурводстрой», телефон 6-17 и в отдел кадров производственного управления.

Опочечкому «Межколхозстрой» требуется

на постоянную работу техник-строитель. Оклад 95 рублей в месяц.

Обращаться: Опочка, «Межколхозстрой».

Утерянное свидетельство об окончании семи классов Матюшкинской школы, выданное в 1952 году на имя И. Я. Мальянова, считать недействительным.

Иванов Геннадий Васильевич, проживающий в дер. Рогатки Петровского сельсовета Опочечкого района, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Лидией Петровной, проживающей в городе Краснодаре, по улице Коммунаров, дом 169, кв. 13.

Дело подлежит рассмотрению в Опочечком народном суде.

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

(гор. Великие Луки, ул. Энгельса, 13)

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

с образованием 7 (со свидетельством), 8, 9 и 10 классов. Прием заявлений до 31 июля 1963 года. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа по русскому языку и литературе (диктант), математике (письменный и устно). Окончившим техникум присваивается специальность «Техник-строитель промышленных, гражданских и сельских зданий». Правила приема общие для техникумов. Стипендия на общих основаниях. При техникуме имеется общежитие и столовая.

Дирекция
1-2

Внимание населения!

Московская база хозтоваров Посылторга высылает посылками по заказам граждан

МЯСОРУБКУ БЫТОВУЮ

с тремя сменными ножами (цена 4 рубля 86 коп., пересылка 77 копеек). Мясорубка применяется для приготовления мясного и рыбного фарша, нарезки овощей, разделки теста. Денежный перевод на 5 рублей 63 коп. высылайте по адресу: Москва, Ж-440, Таганская, 58.

Вот какие ребята!

По состоянию здоровья мы работать не можем. Родина окружила нас, престарелых пенсионеров, заботой. Нам назначена пенсия. Так что мы спокойны за свою судьбу.

Помогают нам и чуткие люди. Частые гости в нашем доме — школьники села. Особенно мы благодарны сестрам Павловым — Вере, Вале и Тоне. Как-то пришли они к нам и давай наводить порядок в квартире. Принесли дров, воды.

Когда девочки ушли, мы только руками развели: не узнать стало нашу квартиру. Чисто, уютно! Вот мы и решили через газету отблагодарить ребят. Пускай все знают, какие замечательные дети есть у нас, в селе Краснородском.

А. и И. Борисовы,
пенсионеры.

с. Краснородское.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2 этаж) Газета выходит

Телефоны: редактора—105, зам. редактора, секретариата и отдела писем—77, отдела сельского хозяйства—185, бухгалтерии и корректуры—18, типографии—34. по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1307

Опочечкая городская типография

Тираж 7740

СКУЧНО В ГАВРАХ

Недавно мы дважды наведывались в деревню Гавры Краснородского сельсовета, чтобы поехать в расположенный там Горшановский сельский клуб. Но увы! Каждый раз дверь этого культурно-просветительного учреждения оказывалась на замке.

— Бывает ли открыт ваш клуб? — спрашиваем живущих по соседству колхозников.

— Очень редко, — следуют одни и те же ответы.

Может быть сейчас клуб перенес свою деятельность непосредственно в колхозные бригады — на фермы, в поле? Ничего подобного. Просто в последнее время заведующая клубом Зинаида Ивановна Кузьмина совсем забросила дела. Она даже не считает нужным являться на работу в определенные часы.

— Раньше при клубе существовала художественная самодеятельность, — рассказывает комсомолка Людмила Степанова. — Я сама была участницей. А теперь самодеятельности у нас нет.

Никто в Гаврах уже и не помнит, когда в последний раз двигался занавес клубной сцены. Давно не было в клубе тематиче-

ских вечеров, докладов, лекций. Словом, здесь не проводится никаких интересных мероприятий.

— Наш клуб открывается всего лишь два-три в неделю, — жалуются колхозники. — Да и то на короткое время.

Перед глазами посетителя предстает неприглядная картина. Помещение лишено злободневной наглядной агитации. Нет ни новых боевых лозунгов, ни плакатов и монтажей, рассказывающих о делах колхозников, призывающих сельских тружеников ознаменовать пятый год семилетки богатым урожаем, повышением продуктивности скота.

Что же бывает в клубе? Изредка кино, изредка танцы. Вот и все.

Что касается работы клуба непосредственно в колхозных бригадах, то таковой совершенно не ведется.

Мы поинтересовались, знают ли в районном отделе культуры о состоянии дел в Горшановском сельском клубе. Оказалось, что представление у них весьма смутное. А в Гаврах очень скучно.

Е. Георгиев.

Правильное решение

Не белоручками выходят в большую жизнь выпускники Матюшкинской восьмилетней школы. Работая на пришкольном участке и в подшефном колхозе, они научились выращивать кукурузу, картофель, овощи. А сколько металлолома и макулатуры собрали ребята! И, как правило, те из них, которые особенно хорошо трудились, отлично сдают экзамены.

Так, участница областного эле-

та юннатов Галя Симонова и по алгебре и по геометрии получила пятерки. Такие же оценки и у комсорга школы, активной общественницы Таси Григорьевой, старосты класса Лиды Тихоновой. После восьмилетки многие ребята решили пойти в колхоз, а учебу продолжать в вечерней школе или заочно. Правильное решение!

А. КАРЕВ.